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１ ．  調 査 概 要  

 

（ １ ）  調 査 目 的  

本 調 査 は 、６ 月 １ 日 ～ ７ 日 の 水 道 週 間（ ※ １ ）及 び ８ 月 １

日 ～ ７ 日 の 水 の 日・水 の 週 間（ ※ ２ ）事 業 の 一 環 と し て 実 施

し て い ま す 。調 査 結 果 は 、今 後 の 水 道 事 業 に お い て 情 報 発 信

等 に 活 用 し ま す 。  

 

※ １   水 道 週 間 は 、厚 生 労 働 省 、都 道 府 県 を は じ め 各 市 町 村 の

水 道 事 業 体 に よ っ て 実 施 さ れ る 様 々 な 広 報 活 動 等 の 運 動

を 通 し て 、水 道 の 現 状 や 課 題 に つ い て 理 解 を 深 め 、今 後 の

水 道 事 業 の 取 組 み に つ い て 協 力 を 得 る こ と を 目 的 と し て

毎 年 実 施 さ れ て い ま す 。  

 

※ ２   水 資 源 の 有 限 性 、水 の 貴 重 さ 及 び 水 資 源 開 発 の 重 要 性 に

つ い て 国 民 の 関 心 を 高 め 、理 解 を 深 め る た め 、水 循 環 基 本

法 に お い て ８ 月 １ 日 は「 水 の 日 」と し て 定 め ら れ て い ま す 。 

ま た 、 水 の 日 を 初 日 と す る 一 週 間 （ ８ 月 １ 日 ～ ７ 日 ） は

「 水 の 週 間 」と し て 、国 土 交 通 省 や 地 方 公 共 団 体 、そ の 他

関 係 団 体 に よ り 水 に 関 す る 啓 発 行 事 が 全 国 的 に 実 施 さ れ

て い ま す 。  
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（ ２ ）  調 査 対 象 及 び 調 査 方 法  

 

①イ ン タ ー ネ ッ ト に よ る ア ン ケ ー ト  

調 査 対 象  川 越 市 公 式 ホ ー ム ペ ー ジ 閲 覧 者  

調 査 期 間  令 和 ５ 年 ６ 月 1 日 ～ ８ 月 31 日  

調 査 方 法  電 子 申 請 に よ る 回 答 （ 無 記 名 ）  

回 答 数  ４ ３ 件  

 

② 施 設 開 放 来 場 者 へ の ア ン ケ ー ト  

調 査 対 象  霞 ケ 関 第 二 浄 水 場 施 設 開 放 来 場 者 （ ３ ８ 名 ）  

調 査 期 間  令 和 ５ 年 ６ 月 ３ 日  

調 査 方 法  会 場 で の 調 査 票 記 入 （ 無 記 名 ）  

回 答 数  １ ４ 件  

 

③ 水道週間ポスターコンクール入賞作品展来場者へのアンケート 

調 査 対 象  水道週間ポスターコンクール入賞作品展来場者（３９６名） 

調 査 期 間  令 和 ５ 年 ７ 月 ８ 日 、 ７ 月 ９ 日  

調 査 方 法  会 場 で の 調 査 票 記 入 （ 無 記 名 ）  

回 答 数  ８ ７ 件  

 

※ 例 年 は 、本 市 上 下 水 道 局 等 が 主 催 す る 上 下 流 交 流 事 業 の 際 に

紙 ベ ー ス に よ る ア ン ケ ー ト も 実 施 し て い ま す が 、今 年 度 は 新

型 コ ロ ナ ウ イ ル ス 感 染 症 の 影 響 を 踏 ま え 、同 イ ベ ン ト は 中 止

と な っ て い ま す 。  

 

（ 集 計 に お け る 留 意 事 項 ）  

※ 複 数 回 答 可 の 設 問 で は 、回 答 数 の 合 計（ １ ４ ４ 件 ）を 100%

と し 、 選 択 肢 ご と に 割 合 を 示 し て い ま す 。  

※ 過 去 ５ 年 間 の 調 査 結 果 比 較（ 帯 グ ラ フ ）は 、設 問 ご と に 各 選

択 肢 の 回 答 割 合 を 示 し て い る た め 、複 数 回 答 可 の 設 問 に お け

る 数 値 は 、 棒 グ ラ フ の 数 値 と 一 致 し ま せ ん 。   
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２ ．  ア ン ケ ー ト 調 査 結 果  

 

≪ 回 答 者 の 属 性 ≫  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施 設 開 放 及 び 水 道 週 間 ポ ス タ ー コ ン ク ー ル 入 賞 作 品 展 が 市 内 で

の 開 催 で あ っ た た め 、回 答 の ９ ５ ％ が 市 内 居 住 者 か ら の も の と な り

ま し た 。世 帯 人 数 別 の 割 合 で は 、４ 人 以 上 の 世 帯 が ５ ７ ％ と 半 数 以

上 を 占 め て お り 、各 イ ベ ン ト 会 場 に お け る 子 育 て 世 帯 か ら 多 く の 回

答 を い た だ き ま し た 。年 代 別 で は 、４ ０ 歳 代 の 割 合 が ３ ３ ％ と 最 も

多 く 、 次 い で ３ ０ 歳 代 が ２ ２ ％ と な っ て い ま す 。  

  

 

95%

5%

居住地

市内

市外

 

11%

17%

15%
31%

26%

世帯人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

 

12%

5%

22%

33%

11%

7%

8%

2%

年齢

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上
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問 1 飲 み 水 と し て 、 ど の よ う な 水 を 利 用 し て い ま す か 。（ 複 数 回

答 可 ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「 浄 水 器 を 通 し て か ら 飲 ん で い る 」が ５ １ ％ と 最 も 多 く 、次 い で「 水

道 水 を そ の ま ま 飲 ん で い る 」 が ３ １ ％ 、「 市 販 の ペ ッ ト ボ ト ル 水 を

購 入 し て い る 」 が ２ ９ ％ と な っ て い ま す 。  

 

（ 参 考 ） 過 去 ５ 年 間 の 調 査 結 果 比 較  

  

 

 

51%

31%

29%

20%

8%

6%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

浄水器を通してから飲んでいる

水道水をそのまま飲んでいる

市販のペットボトル水を購入している

一度沸騰させてから飲んでいる

スーパーの給水サービスを利用している

宅配の水を利用している（ウォーターサーバー含む）

その他

 

31%

24%

21%

23%

21%

11%

10%

13%

17%

14%

27%

28%

35%

30%

35%

14%

28%

22%

26%

20%

5%

3%

5%

4%

11%

5%

3%

2%

5%

4%

1%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年度

令和２年度

令和３年度

令和４年度

令和５年度

水道水をそのまま飲んでいる 一度沸騰させてから飲んでいる

浄水器を通してから飲んでいる 市販のペットボトル水を購入している

宅配の水を利用している（ウォーターサーバー含む） スーパーの給水サービスを利用している

その他
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問 2 川 越 市 の 水 道 水 を お い し い と 思 い ま す か 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「 お い し い 」 が ２ ９ ％ 、「 ま あ ま あ 」 が ３ ５ ％ と な っ て お り 、 半

数 以 上 の 方 か ら 川 越 市 の 水 道 水 に つ い て 、概 ね 良 い 評 価 を い た だ い

て い ま す 。  

 

（ 参 考 ） 過 去 ５ 年 間 の 調 査 結 果 比 較  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

29%

35%

11%

14%

11%

おいしい

まあまあ

おいしくない

わからない

水道水は飲まない

 

36%

17%

12%

23%

29%

40%

37%

37%

40%

35%

8%

13%

29%

14%

11%

10%

15%

15%

14%

14%

7%

17%

8%

9%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年度

令和２年度

令和３年度

令和４年度

令和５年度

おいしい まあまあ おいしくない わからない 水道水は飲まない
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問 3 水 道 に 関 し て ど の よ う な 情 報 を 知 り た い と 思 い ま す か 。（ 複

数 回 答 可 ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「 水 道 水 の 水 質 」が ７ １ ％ と 最 も 多 く 、次 い で「 老 朽 化 し た 水 道

管 な ど の 更 新 状 況 」 が ５ １ ％ 、「 ダ ム の 貯 水 量 」 が ２ ６ ％ と 続 き ま

す 。今 後 も 、頂 い た 回 答 内 容 を 踏 ま え 、利 用 者 の 皆 さ ん が 必 要 と す

る 情 報 の 提 供 に 努 め て ま い り ま す 。  

 

（ 参 考 ） 過 去 ５ 年 間 の 調 査 結 果 比 較  

※ 「 老 朽 化 し た 水 道 管 な ど の 更 新 状 況 」 は 令 和 ５ 年 度 か ら の 質 問 項 目 で す  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71%

51%

26%

24%

19%

15%

13%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

水道水の水質

老朽化した水道管などの更新状況

ダムの貯水量

水道管や施設の耐震化の対応状況

水道事業の経営状況

節水の啓発

水道週間などのイベント

特に知りたい情報はない

その他

 

33%

31%

41%

36%

31%

9%

20%

16%

19%

9%

13%

15%

5%

12%

12% 23%

20%

18%

20%

17%

10%

8%

9%

7%

8%

6%

9%

4%

3%

4%

6%

2%

1%

4%

1%

4%

3%

6%

4%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年度

令和２年度

令和３年度

令和４年度

令和５年度

水道水の水質 水道事業の経営状況

ダムの貯水量 老朽化した水道管などの更新状況

水道管や施設の耐震化の対応状況 節水の啓発

水道週間などのイベント 特に知りたい情報はない

その他
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問 4 川 越 市 の 水 道 事 業 が 行 っ て い る 取 組 み に つ い て 、 優 先 的 に

実 施 す べ き と 思 う 取 組 み は ど れ で す か 。（ ２ つ ま で 回 答 可 ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「 老 朽 化 し て 漏 水・断 水 を 起 こ す 可 能 性 の あ る 古 い 水 道 管 を 更 新

す る 取 組 み 」が ５ ８ ％ と 最 も 多 く 、次 い で「 地 震 に 強 い 水 道 管 の 整

備 な ど の 災 害 対 策 」 が ３ ７ ％ と な っ て い ま す 。  

 

（ 参 考 ） 過 去 ５ 年 間 の 調 査 結 果 比 較  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58%

47%

37%

28%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

老朽化して漏水・断水を起こす可能性のある古い

水道管を更新する取組み

地震に強い水道管の整備などの災害対策

水質検査の強化など、水道水の安全性を確保し

ていくための取組み

将来にわたり安定して水道水を供給するための

経営基盤の強化

その他

 

28%

18%

23%

20%

27%

41%

39%

37%

45%

33%

18%

19%

28%

14%

21%

11%

20%

11%

20%

16%

3%

4%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年度

令和２年度

令和３年度

令和４年度

令和５年度

地震に強い水道管の整備などの災害対策

老朽化して漏水・断水を起こす可能性のある古い水道管を更新する取組み

水質検査の強化など、水道水の安全性を確保していくための取組み

将来にわたり安定して水道水を供給するための経営基盤の強化

その他
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問 ５  大 規 模 な 災 害 等 で 一 時 的 な 断 水 と な っ た 場 合 、 一 番 早 く 知

り た い 情 報 は な ん で す か 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「 応 急 給 水 を 行 う 場 所 の 情 報 」 が ３ １ ％ と 最 も 多 く 、 次 い で

「 水 が 出 る エ リ ア ・ 出 な い エ リ ア の 情 報 」 が 2９ ％ と な っ て い ま

す 。  

 

（ 参 考 ） 過 去 ５ 年 間 の 調 査 結 果 比 較  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29%

31%

9%

18%

13%

水が出るエリア・出ないエリアの情報

応急給水を行う場所の情報

仮設トイレが設置される場所の情報

断水復旧時期の見込み

その他

 

25%

17%

19%

11%

29%

36%

48%

46%

49%

31%

9%

13%

12%

9%

9%

14%

21%

23%

29%

18%

16%

3%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和元年度

令和２年度

令和３年度

令和４年度

令和５年度

水が出るエリア・出ないエリアの情報 応急給水を行う場所の情報

仮設トイレが設置される場所の情報 断水復旧時期の見込み

その他
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資 料 編  

（ １ ）  ア ン ケ ー ト イ メ ー ジ

 

水道についてのアンケート 
（選択肢に○をつけて下さい）  

ご協力ありがとうございました。   川越市上下水道局 
 

居住地  市内  市外  

年齢  20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 

世帯人数  １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上  
 

問１  飲み水として、どのような水を利用していますか。（複数回答可） 

Ａ．水道水をそのまま飲んでいる       Ｂ．一度沸騰させてから飲んでいる 

Ｃ．浄水器を通してから飲んでいる      Ｄ．市販のペットボトル水を購入している 

Ｅ．宅配の水を利用している（ウォーターサーバー含む） Ｆ．スーパーの給水サービスを利用している 

Ｇ．その他（                                 ） 

 

問２  川越市の水道水をおいしいと思いますか。 

Ａ．おいしい  Ｂ．まあまあ  Ｃ．おいしくない  Ｄ．わからない  Ｅ．水道水は飲まない 

 

問３  水道に関してどのような情報を知りたいと思いますか。（複数回答可） 

Ａ．水道水の水質              Ｂ．水道事業の経営状況 

Ｃ．ダムの貯水量              Ｄ．老朽化した水道管などの更新状況 

Ｅ．水道管や施設の耐震化の対応状況     Ｆ．節水の啓発 

Ｇ．水道週間などのイベント         Ｈ．特に知りたい情報はない 

Ｉ．その他（                                 ） 

 

問４  川越市 の水道事業 が行っ ている取組 みについ て、優先 的に実施 すべきと思 う取組みは

どれですか。次の中から２つまで選んでください。（１つでも結構です） 

Ａ．地震に強い水道管の整備などの災害対策   

Ｂ．老朽化して漏水・断水を起こす可能性のある古い水道管を更新する取組み 

Ｃ．水質検査の強化など、水道水の安全性を確保していくための取組み 

Ｄ．将来にわたり安定して水道水を供給するための経営基盤の強化 

Ｅ．その他（                                 ） 

 

問５  大規模な災害等で一時的な断水となった場合、一番早く知りたい情報はなんですか。 

Ａ．水が出るエリア・出ないエリアの情報   Ｂ．応急給水を行う場所の情報 

Ｃ．仮設トイレが設置される場所の情報     Ｄ．断水復旧時期の見込み 

 Ｅ．その他（                                          ） 

 

問６  その他ご意見をお聞かせください。 
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ア ン ケ ー ト  問 ６  自 由 意 見 回 答  

 

料 金 ・ 支 払 に つ い て  

現 在 の 水 道 料 金 の 支 払 い 方 法 に 関 し て で す が 、ペ イ ジ ー や モ バ イ ル レ ジ

な ど で も 支 払 い が 出 来 る よ う に 改 善 し て 欲 し い で す 。  

 

水 質 に つ い て  

川 越 の お 水 は 良 く な い と 思 い ま す 。食 中 毒 に な り や す い と 感 じ ま す 。水

質 の 改 善 を お 願 い 致 し ま す 。  

県 外 か ら 引 越 し し て き ま し た が 、 水 道 水 の 匂 い が ひ ど く 鼻 に つ き ま す 。 

水 道 水 を 沸 騰 さ せ お 茶 や コ ー ヒ ー を 入 れ て も 匂 い が 気 に な り 飲 め な い

ほ ど で す 。 川 越 市 で も 地 域 に よ っ て ば ら つ き が あ る の で し ょ う か ？  

今 は 浄 水 器 を 利 用 し て か な り 改 善 し ま し た 。  

川 越 の 水 は ク セ も 無 く 飲 み や す い で す 。  

千 葉 県 か ら 川 越 市 内 に 引 っ 越 し で き た が 、水 道 水 が マ ズ す ぎ る 。仕 方 な

い の で 浄 水 器 を 使 用 し て い ま す 。 な ん と か し て も ら い た い で す 。  

水 道 水 が お い し く な く な っ た 気 が し ま す 。お い し く 安 心 し て 利 用 で き る

水 道 水 の 提 供 に 努 め て 欲 し い 。  

Ｐ FAＳ の 被 害 が 叫 ば れ ま す が 川 越 市 で は 、ど う な の で し ょ う か 。水 道 水

の 検 査 が 徹 底 し て い る と 小 仙 波 の 浄 水 場 見 学 で 教 え て 頂 き ま し た 。ど う

ぞ 継 続 的 に よ ろ し く お 願 い し ま す 。  

安 全 な 水 の 提 供 を お 願 い し ま す ！  

最 近 年 に 一 度 位 、急 に 茶 色 の 水 が し ば ら く 出 る 時 が あ る 。そ う い う 時 は 、

知 ら せ た 方 が い い の か ？ ま た 、そ れ が 原 因 か 水 回 り が す ぐ に 黒 く な る 気

が す る 。 水 道 管 管 理 は ど の よ う に な っ て い る の か も 知 り た い 。  

今 年 川 越 市 に 越 し て き た が 、新 し い マ ン シ ョ ン な の に 水 が と て も 臭 く 感

じ る 。  

 

民 営 化 に つ い て  

民 営 化 し な い で く た さ い 。  

水 道 事 業 の 民 営 化 は 絶 対 に 反 対 で す 。こ れ か ら も 安 心 し て 使 用 で き る よ

う 、 よ ろ し く お 願 い 致 し ま す 。  

水 道 事 業 の 民 営 化 が 言 わ れ ま す が 、何 と 言 っ て も 生 命 の 水 で す か ら 今 ま

で 通 り 行 政 と し て 守 っ て 頂 け る よ う に お 願 い い た し ま す 。  
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水 道 事 業 の 民 営 化 及 び 民 間 へ の 委 託 は 絶 対 に や め て ほ し い 。  

 

広 報 活 動 に つ い て  

川 越 市 は 現 在 昭 和 30 年 代 の 水 道 管 を 交 換 し て い る と の 話 だ が 、直 近 の

更 新 状 況 を 広 報 し て ほ し い 。ま た 、自 分 の 家 の 周 辺 の 水 道 管 の 状 態 と 更

新 時 期 を 知 り た い 。  

 

災 害 時 の 対 応 に つ い て  

ハ ザ ー ド マ ッ プ だ っ た か 、市 の 震 災 時 の 地 図 を 見 た 。給 水 車 が 来 る 場 所

も 水 が 出 る 避 難 所（ ？ ）も 遠 す ぎ て 、車 も 自 転 車 も な い 我 が 家 か ら は 行

く こ と が で き な い 。近 所 に 親 戚 も な く 1 人 暮 ら し は 災 害 時 に 生 活 で き な

い 。 霞 ヶ 関 駅 近 く に も 数 時 間 で も い い の で 給 水 車 が 来 て 欲 し い 。  

 

そ の 他  

水 道 は も っ と も 重 要 な ラ イ フ ラ イ ン で す 。水 道 局 の 皆 様 い つ も あ り が と

う ご ざ い ま す 。  

水 道 水 が そ の ま ま 飲 め る こ と は と て も 素 晴 ら し い こ と で 、日 本 人 と し て

誇 り に 思 い ま す 。公 的 機 関 で の 管 理 に よ る 安 心 が 大 き く 寄 与 し て い る と

思 い ま す 。 い つ も 上 下 水 道 の 管 理 あ り が と う ご ざ い ま す 。  

 


